



ΤΕΕ/Τμ. Δωδεκανήσου, Μητροπόλεως 4, Ρόδος, Τ.Κ. 85100, Ελλάδα
Τηλ... (0030)6936656947, FAX: (0030) 2241022462
URL: <http://www.manw.org> - E-mail: info@manw.org

Ρόδος 12 Μαΐου 2008

ΠΡΟΣ: κ Δημήτριο Αβραμόπουλο
Υπουργό Υγείας και Κοιν. Αλληλεγγύης

ΘΕΜΑ: Τροποποίηση της απο 28 Μαΐου 1959 Συμφωνίας μεταξύ της Παγκόσμιας Οργάνωσης Υγείας (ΠΟΥ) και της Διεθνούς Επιτροπής Ατομικής Ενέργειας (ΔΕΑΕ)

ΣΧΕΤ: Η από 13/3/2007 επιστολή Αντιπυρηνικού Παρατηρητηρίου Μεσογείου

Κύριε Υπουργέ,

Στις 13 Μαρτίου 2007 σας είχαμε στείλει τη συνημμένη επιστολή με την οποία ζητούσαμε την παρέμβασή σας στην Παγκόσμια Συνέλευση Υγείας, για την τροποποίηση της Συμφωνίας που έχει υπογραφεί από τις 28 Μαΐου 1959 μεταξύ της ΠΟΥ και της ΔΕΑΕ. Με τη Συμφωνία αυτή, της οποίας η διατήρηση ως έχει αποτελεί όνειδος για την ανθρωπότητα, επιβάλλεται ουσιαστικά έλεγχος και λογοκρισία στις μελέτες της ΠΟΥ για τις επιπτώσεις της πυρηνικής ενέργειας στην ανθρώπινη υγεία, προκειμένου να μη θιγούν τα συμφέροντα της πυρηνικής βιομηχανίας.

Στην προαναφερόμενη επιστολή, την οποία κοινοποιήσαμε και στην Ελληνική Βουλή και τις πολιτικές δυνάμεις, δεν πήραμε δυστυχώς καμμία απάντηση. Απαντήσεις δεν δόθηκαν, εξ όσων γνωρίζουμε, ούτε σε σχετικές ερωτήσεις και αναφορές, που κατατέθηκαν στη Βουλή.

Έχουν περάσει εικοσιδύο χρόνια από το Τσερνόμπιλ, κι ακόμη είμαστε κατά τους ειδικούς στη μέση περίπου του δρόμου για να κλείσει ο κύκλος των επιπτώσεων στην υγεία αυτής της καταστροφής. Παρ' όλα αυτά η πυρηνική βιομηχανία και οι υποστηρικτές της, αξιοποιώντας την άμβλυνση της μνήμης και με πρόσχημα τις τιμές του πετρελαίου και την κλιματική αλλαγή, προβάλλουν την επιλογή της πυρηνικής ενέργειας ως μονόδρομο. Είναι αυτός ένας πρόσθετος λόγος για τον οποίο επιβάλλεται η τροποποίηση αυτής της επαίσχυντης Συμφωνίας.

Σε λίγες ημέρες (19-24 Μαΐου 2008) συνέρχεται στη Γενεύη η Παγκόσμια Συνέλευση Υγείας. Επανερχόμαστε και ζητάμε ακόμα μία φορά την παρέμβασή σας, ώστε η ΠΟΥ να ανακτήσει την πλήρη ανεξαρτησία της στους τομείς της έρευνας και των εκδόσεων για την πυρηνική ενέργεια και η ΔΕΑΕ να χάσει τα προνόμια που της είχαν αποδοθεί επί 49 έτη στον τομέα της υγείας.

Με εκτίμηση
Ο Πρόεδρος

Θανάσης Αναπολιτάνος